J.POLSKI KL. VIl 04.05.

Witajcie, dzisiaj proponuje Wam problematyke ciekawego (obowigzkowego) tekstu pt. "Tedy i owedy".

Temat: W jaki sposéb bohater fragmentu utworu Melchiora Wankowicza uniknat bratobéjczej walki?
Niektérym brakuje determinacji podczas podejmowania trudnych decyzji.

Zwigzek gtéwny:

determinacji (co robi?) brakuje

podm. logiczny orzecz. czasownikowe

Zwigzki poboczne:

- brakuje (komu?) niektérym - dopetnienie

(wypiszcie pozostate 3 zw. poboczne wedtug podanego wzoru)
Prosze teraz o zapoznanie sie z tekstem pt. "Tedy i owedy"(wraz ze stowem wstepnym oraz objasnieniami; podr. str.249.-251.) ze zwr6éceniem uwagi na
nastepujace zagadnienia:
- kto opowiada o wydarzeniach (narrator w utworze),
- gdzie i kiedy rozgrywa sie akcja,
- jak zachowuje sie bohater (tez jego jego stosunek do wojny),
- jakie cechy ujawniajg jego postawy.
Po wnikliwej analizie zanotujmy w zeszytach:
Akcja fragmentu ksigzki Melchiora Warnkowicza rozgrywa Si€@ Na POCZGtKU .............eeiiiiiiiiiiiiiiiiie e
w Minsku MazowiecKim Oraz W ...........oooovvvieieeeeeneeenininnnns . Bohaterem utworu (i rownoczes$nie narratorem - narracja pierwszoosobowa -"miatem","lecze sie")
jest 22-letni student prawa, ktory bezwzglednie nie chce .............cc.ooeiiieee.
............................................................................. o | = =T T L
W realizacji swojego pomysinie zakonczonego planu mtodzieniec pokazuje:
- spryt w dziataniach prowadzgcych do osiggniecia celu,

Na koniec zastanowcie sig, jak ocenicie ludzi, ktérzy odmawiajg udziatu w wojnie (nazwiecie ich tchorzami czy nie i dlaczego).
Prosze solidnie uzupetni¢ notatke i niczego nie przysyta¢. Spotykamy sie jutro.
Niedtugo rozpoczniemy omawianie problematyki "Balladyny", dlatego prosze, aby wszyscy dokonczyli czytanie lektury.

Zycze owocnej pracy.

p. Polak



